



2017  
SAPPORO  
ASIAN WINTER  
GAMES

# 札幌的冰雪 要“热”起来了

第八届亚洲冬季运动会  
开幕式明日下午举行,央  
视体育频道将现场直播

## 1 开幕式 一场视觉和听觉盛宴

中央电视台体育频道将在19日15:00现场直播开幕式盛况。整个开幕式由开场曲、选手入场及宣誓、欢迎表演、圣火点火和欢迎特别演出组成。除了有颇具北海道当地特色的文艺表演,日本人气组合dreams come true将担任本次特别演出的嘉宾,为观众和运动员带来一场视觉和听觉盛宴。

## 2 中国军团 派出了各项目最强阵容

本届亚冬会中国代表团共有236人,运动员将参加全部64个小项比赛。中国代表团的航班降落在距离札幌市区40多公里的新千岁机场,抵达当日札幌地区下起了大雪。

17日到达的是中国代表团团部和短道速滑、越野滑雪等队伍,而冰壶、女子冰球等队伍已先期抵达开始了备战训练。

本届亚冬会中国代表团派出了各项目最强阵容出战,在短道速滑、速度滑冰、花样滑冰等强项上,范可新、武大靖、张虹、于静、张昊、李子君等名将悉数在列。为了备战2018年和2022年冬奥会,代表团也着重选派了一批有潜力的年轻选手,力争通过本次比赛的磨炼增强冬季运动人才储备。

中国短道速滑队主教练李琰表示,希望运动员们能感受亚冬会的独特氛围,提前体验综合性运动会,为明年冬奥会做准备。

对于被寄予厚望的速度滑冰项目,国家体育总局冬季运动管理中心训练竞赛部部长黄丽霞说:“速度滑冰项目,中国在短距离上比较有实力,包括索契冬奥会女子1000米冠军张虹,名将于静,还有小将李奇时。男子方面,小将高亭宇也有不俗实力。”



### 相关链接

## “东道主定律”?

□据 新华社

亚冬会自1986年诞生就对日本札幌“情有独钟”,第一届和第二届的主办权都交给了这座北海道地区的中心城市。在此之前,札幌已于1972年举办了冬奥会。算上在青森举办的第五届亚冬会,本届是日本第四次举办该赛会。从前三次赛会结果来看,日本都高居金牌榜和奖牌榜首位。

从历史上看,亚冬会的“主场优势”十分明显。不只是日本,亚冬会在哪里举办,“榜首”几乎就归属哪里。哈尔滨和长春分别举办了第三届和第六届亚冬会,中国在这两届赛会上囊括了金牌榜和奖牌榜第一。上届亚冬会在阿斯塔纳和阿拉木图举办,哈萨克斯坦也收获同样的荣耀。

“东道主定律”只有一次“失效”:在1999年韩国江原道举办的第四届亚冬会上,中国反客为主,在金牌榜和奖牌榜上都超过了东道主。

## 亚冬会口号: 超越你的野心

□据《北京晚报》

此次亚冬会的口号是“Beyond your ambitions”,直译是“超越你的野心”。官方解释是——以“选手、市民每个人都胸怀热忱(大志),使本次盛会举办成功。大家共享‘冬季’的感动,迈向美好的未来”的愿望,通过本届盛会“使举办城市札幌、带广以及北海道与世界相连。”

## 发表挑衅客队言论 上海队主持人 遭篮协处罚

□据 新华社北京2月17日电

中国篮协17日在官方网站上发布了《关于对CBA联赛上海东方篮球俱乐部主场主持人罗思杰、上海赛区竞赛承办单位处罚的通知》,上海队主场主持人罗思杰因在场内发表挑衅客队及客队球迷的言论而被中国篮协通报批评。

通知称:“2017年2月15日,2016-2017赛季CBA联赛常规赛第三十六轮第360场,上海东方篮球俱乐部(以下简称上海队)主场对阵北京首钢篮球俱乐部的比赛中,进行到第四节还有11.3秒时,在死球暂停期间,上海队主场主持人罗思杰在场内发表挑衅客队及客队球迷的言论,同时,观众席多次出现球迷辱骂客队的情况,赛区安保人员制止不力,给联赛造成不良影响。”

通知称:“为严肃联赛纪律,根据《2016-2017赛季中国男子篮球职业联赛纪律处罚规定》第七章第六条、第六章第十七条之规定,给予上海队主场主持人罗思杰通报批评,核减上海东方篮球俱乐部联赛经费5万元;给予上海赛区竞赛承办单位和上海东方篮球俱乐部警告、通报批评,核减上海东方篮球俱乐部联赛经费2万元的处罚。责令上述俱乐部和赛区进行整改。”

## 美墨加 联合申办世界杯?

北中美及加勒比地区足联主席  
称正在考虑

□据 新华社

北中美及加勒比地区足联主席蒙塔利亚尼16日对外媒表示,该足联正考虑可能采用联合申办的方式,竞争2026年“扩军”为48支队伍世界杯的举办权。

蒙塔利亚尼在接受路透社记者电话采访时表示,在该足联里,可能由美国、墨西哥和加拿大三方联合申办2026年世界杯,这是一个方案,但也不排除由中美洲或加勒比地区的会员协会联合申办。

“特别在扩军为48支参赛队后,对基础设施的要求增高,还有训练设施、酒店接待等许多方面,这对于那些在地理位置上接近的三个或更多的国家而言,可以说带来了机会,也是合理的。”蒙塔利亚尼说。他同时表示,该足联正在考虑进一步的方案。

□据 新华社 央视

第八届亚洲冬季运动会开幕式将于2月19日在日本札幌巨蛋体育馆举行。中国代表团于17日抵达日本札幌,正式开始亚冬会之旅。

